

# ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ

*«ΙΟΝΙΟ ΔΥΝΑΤΑ! Κάθε νησί ψηλά!»*

**ΘΕΜΑ: «ΚΑΜΙΑ ΣΑΦΗΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΔΟΘΕΙ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ Π.Ε. ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΚΤΗΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ. ΠΟΙΕΣ ΟΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΡΧΗΣ;»**

Το μείζον πρόβλημα διάβρωσης που αντιμετωπίζει η παραλία του Αγίου Ιωάννη στην Λευκάδα, δεν άφησε αδιάφορη τη δική μας Περιφερειακή Αρχή, η οποία και ασχολήθηκε ουσιαστικά με ένα τόσο κρίσιμο και πολύπλοκο θέμα με στόχο την αποτελεσματική αντιμετώπιση, θέτοντας τοίσιως για πρώτη φορά σε σωστές βάσεις.

Στα πλαίσια αυτά, αντιδράσαμε άμεσα από την αρχή της θητείας μας στην πρόσκληση του Υπουργείου Ανάπτυξης που έληγε τον Οκτώβριο του 2019 για την ωρίμανση έργων μέσω ΠΔΕ για το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 2021 – 2027. Έτσι, εξασφαλίσαμε μια χρηματοδότηση ύψους 580.000 € για τη «Μελέτη Ανάπλασης – Διαμόρφωσης - Προστασίας Παραλιακής Ζώνης Γύρας από Αγ. Ιωάννη έως ΤΑΟΛ & από Γήπεδο 7x7 Δήμου έως Κόμβο για Αγ. Ιωάννη», για τη χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ για το εν λόγω πολυσύνθετο έργο. Στόχος μας ήταν μια ολιστική παρέμβαση για την ευρύτερη περιοχή, που στην ουσία πρόκειται για τρεις (3) μελέτες, μια εκ των οποίων με τίτλο “Μελέτη έργων προστασίας ακτής Αγίου Ιωάννη από Ι.Ν. Αγίου Ιωάννη λόγω περιβαλλοντικής αλλοίωσης & ανάπλαση”, αφορά το λιμενικό έργο για το οποίο επερωτάστε.

Έτσι λοιπόν, επί ημερών μας και μετά την ολοκλήρωση των απαραίτητων διοικητικών διαδικασιών, την 31.10.2022 υπογράφηκε η σύμβαση της μελέτης που αφορά σοβαρές επεμβάσεις, τόσο στο παραλιακό μέτωπο, όσο και εντός της θαλάσσης. Ειδικότερα, προβλέπει την κατασκευή τριών ίσαλων κυματοθραυστών, σε απόσταση περίπου 110 μέτρων από την ακτή και υπό γωνία με αυτήν και εμπλουτισμός της παραλίας με ιζημα, ως η ιδανικότερη και αποτελεσματικότερη με βάση τα επιστημονικά δεδομένα και τις επικρατούσες στην περιοχή συνθήκες. Έργο που η υλοποίηση του εκτιμάται περίπου στα 3.300.000 ευρώ και όπως αντιλαμβάνεστε αποτελεί μια σοβαρή παρέμβαση και όχι μια προσωρινή λύση.

Ακόμη, ολοκληρώσαμε την αναλυτική καταγραφή του παράκτιου και θαλάσσιου περιβάλλοντος, όπως, τοπογράφηση, βυθομετρικά στοιχεία, κλιματικά δεδομένα, ακτομηχανικές και υδρονομικές διεργασίες, κλπ. και η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων έχει παραλάβει ήδη σειρά από τις παραπάνω μελέτες μελετών, την ακτομηχανική, της οδοποιίας, την μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και άλλες.

Σημειωτέον, η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου, την 28.09.2023 «ανέβηκε» στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο για την αδειοδότηση, συμπεριλαμβανομένης της προβλεπόμενης διαδικασίας διαβούλευσης.

Κατά την 7<sup>η</sup> πρόσφατη Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, η Περιφερειακή Αρχή, απάντησε σε σχετική επερώτηση μέλους της παράταξης «Μένουμε Ιόνιο» για την διάβρωση του Αγίου Ιωάννη, αρκούμενη στη καταγραφή όλων των ενεργειών της δικής μας Περιφερειακής Αρχής. Παράλληλα, σε επερώτηση κατά την 1<sup>η</sup> Συνεδρίαση Λογοδοσίας, για αντίστοιχα προβλήματα διάβρωσης σε περιοχές της βορειοδυτικής Κέρκυρας και παρότι έγινε από την Περιφερειακή Αρχή μια γενική αναφορά σε θέματα διάβρωσης που υπάρχουν στα Ιόνια Νησιά, δεν ακούσαμε τίποτα για τον Άγιο Ιωάννη Λευκάδας.

Προφανώς μας ικανοποιεί η από μέρους σας αναγνώριση της πολιτικής μας βούλησης και του έργου μας, ωστόσο μας προβληματίζει ιδιαίτερα το γεγονός της ασάφειας των απαντήσεων σας ως προς την επόμενη ημέρα, ότι δηλαδή ουδεμία άλλη ενέργεια έχει γίνει από την ανάληψη των καθηκόντων σας, ούτε η έκφραση σχετικού συνδυασμού δημιουργώντας μια αίσθηση αμφιβολίας του έργου και αδράνειας.

Με δεδομένα, ότι από την προηγούμενη Περιφερειακή Αρχή παραλάβατε μια σύγχρονη μελέτη βασισμένη σε ρεαλιστικά δεδομένα της τρέχουσας κατάστασης και σε σύγχρονες επιστημονικές μεθόδους, η οποία δύναται ν' αντιμετωπίσει αποτελεσματικά το μείζον πρόβλημα στο παραλιακό μέτωπο του Αγίου Ιωάννη, για χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 2021 - 2027, ότι η κατάσταση στην περιοχή επιδεινώνεται διαρκώς και η κλιματική κρίση είναι παρούσα και εξελισσόμενη, ότισυνιστά ένα διαρκές πλήγμα για το τουριστικό μας προϊόν και ειδικά για τους επαγγελματίες της περιοχής.

Ερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης:

1. Ποιες διαδικαστικές ενέργειες έχετε κάνει μέχρι σήμερα για την εξέλιξη του έργου;
2. Με δεδομένο ότι, πρόκειται για μελέτη έργου για ένταξη στο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 2021 - 2027, ποιες ενέργειες έχετε κάνει για την ένταξη του στο νέο πρόγραμμα και ποιος ο προβλεπόμενος χρόνος ένταξης του;
3. Ποιο το χρονοδιάγραμμα μέχρι το στάδιο της υλοποίησης της ολοκληρωμένης παρέμβασης και ποιο το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του βασικού και κρίσιμου λιμενικού έργου;

*ΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΤΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ*

*«ΙΟΝΙΟ ΔΥΝΑΤΑ! Κάθε νησί ψηλά!»*

**ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΟΡΜΠΙΑΣ**

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΟΥΖΑΚΙΤΗΣ**

**ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΤΕΝΑΣ**

**ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΟΘΩΝΑΙΟΥ**

**ΓΙΑΝΝΑ ΚΟΥΛΟΥΜΠΗ**